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Вступ 
 
       Сучасний   етап   розвитку   вітчизняної   економіки   пов’язаний   з 
кардинальними змінам в структурі та формах власності, а також в  
організації 
та управлінні виробництвом. Це зумовлює необхідність  вдосконалення  
системи 
облікової інформації, необхідної для прийняття управлінських рішень. 
       Реформування бухгалтерського обліку в Україні  є  складовою  частиною 
заходів,  орієнтованих  на  впровадження  економічних   відносин   ринкового 
спрямування.  Трансформація  обліку   здійснюється   в   рамках   реалізації 
стратегічного курсу нашої держави на інтеграцію  до  світового  
економічного 
простору, що передбачає адаптацію  законодавства  України  до  
європейського 
рівня. 
       Розвиток ринкових відносин в економіці  держави  об’єктивно  веде  до 
полярності інтересів між виробниками, споживачами  та  державою.  
Наприклад, 
створення відкритих акціонерних товариств призвело  до  зіткнення  
інтересів 
акціонерів та управлінців (менеджерів). У зв’язку з цим  виникла  потреба  у 
незалежному контролі діяльності господарюючих суб’єктів, який би  
забезпечив 
підтвердження  достовірності  їх  фінансових  звітів.  Цей  вид   діяльності 
отримав назву „аудит”. 
      Власники та кредитори позбавлені можливості  самостійно  впевнитись  у 
тому,  що  всі  численні  операції   підприємства   законні   та   правильно 
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відображені у звітності, тому вони відчувають потребу у послугах аудиторів. 
       Незалежне  підтвердження   інформації   про   результати   діяльності 
підприємств  та  дотримання  ними  законодавства   необхідне   державі   для 
прийняття рішень в області економіки та оподаткування,  суддям,  
прокурорам, 
та слідчим для підтвердження  достовірності  фінансової  звітності,  яка  їх 
цікавить. 
       Оскільки діяльність кожного підприємства передбачає наявність засобів 
виробництва і відповідних матеріальних умов, вони є  одним  з  
найважливіших 
елементів продуктивних  сил,  визначають  їх  рівень.  Головною  
передумовою 
здійснення будь-якого виробничого процесу є  наявність  відповідних  
засобів 
праці.  Їх  склад  і  структура  визначають  вид  діяльності  та   виробничу 
потужність підприємства. 
       Отже, роль і значення засобів праці у виробничому процесі  та  значна 
їх  частка  в  загальній  вартості  активів  і  визначають  основний   зміст 
категорії “основні засоби”. 
       Вагомий внесок у розвиток теоретичних засад і методичних підходів  до 
вирішення проблем оцінки, обліку, аналізу і аудиту основних  засобів  
внесли 
вчені-економісти  —  М.Я.  Дем’яненко,  Г.Г.  Кірейцев,  М.Т.  Білуха,  О.М. 
Голованов, Л.І. Гомберг, М.В. Кужельний, Л.К. Сук,  В.П.  Завгородній,  В.Ф. 
Палій, В.В. Сопко, В.Г. Лінник та інші вчені. 
       Так як роль основних засобів дуже важлива на кожному підприємстві, то 
і їх  аудит  є  важливим  етапом  перевірки  звітності  підприємства.  Метою 
курсової роботи розглянути методологічні основи проведення  аудиту  
основних 
засобів, правові основи його проведення, типові  помилки,  які  можуть  бути 
виявлені при аудиті основних засобів. 
 

1.  Організація обліку операцій з основними засобами. 
      Основні засоби — це матеріально-майнові цінності, що діють у 
натуральній формі протягом тривалого часу як у сфері матеріального 
виробництва, так і у невиробничій сфері, зберігають початковий зовнішній 
вигляд (форму) та поступово зношуються протягом тривалого періоду. До   
основних   засобів   відносяться   матеріальні   активи,   якими підприємство 
володіє з метою  використання  їх  в  процесі  виробництва  або постачання  
товарів,  послуг,  надання  в  оренду  іншим  особам,  або   для здійснення 
адміністративних функцій,  строк  корисного  використання  більше одного 
року. 
       У процесі експлуатації вони переносять свою вартість на  собівартість 
продукції частинами (нарахуванням амортизації). 
       Основні засоби підприємств і організацій незалежно від форм власності 
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відображаються у бухгалтерському обліку і звітності за фактичними  
витратами 
на  їх  придбання,  перевезення,  встановлення,  державну  реєстрацію,   які 
становлять їх первісну вартість. 
       До складу основних засобів  відносяться:  земельні  угіддя,  будівлі, 
споруди, машини і обладнання, транспортні засоби, інструменти, 
виробничий  і 
господарський  інвентар,   робочий   та   продуктивний   скот,   багатолітні 
насадження та інші основні засоби. 
       До  основних  засобів  відносять  також  капітальні   вкладення   для 
поліпшення земель. 
       Основним завданням і метою аудиту основних засобів є: 
1)  встановлення  правильності  документального  оформлення  і   
своєчасного 
   відображення в обліку операцій  з  основними  засобами,  їх  надходження, 
   внутрішнє переміщення і вибуття; 
2)  перевірка  правильності  розрахунку,  своєчасного   відображення   зносу 
   основних засобів; 
3) перевірка доцільності проведення ремонту основних  засобів,  контроль  за 
   витратами на капітальний ремонт, за правильністю їх відображення; 
4) перевірка правильності відображення в обліку фінансових  результатів  від 
   вибуття (в т.ч. ліквідації) основних засобів; 
5) контроль за збереженням основних засобів; 
6) перевірка правильності проведення індексації основних засобів; 
7)  підтвердження  законності  і  правильності  відображення   на   рахунках 
   бухгалтерського обліку операцій з основними засобами; 
8)  встановлення  своєчасності  і  правильності  списання  недоамортизованої 
   частини основних засобів на фінансові результати; 
       Джерелами інформації для аудиту основних засобів є: 
- Баланс (форма № 1); 
- Звіт про фінансові результати та їх використання (форма № 2); 
- Звіт про фінансово-матеріальний стан підприємства (форма № 3); 
- Синтетичні регістри обліку основних засобів (головна книга,  журнал-ордер 
  № 13); 
- Первинні документи з обліку основних  засобів:  інвентарні  картки,  акти 
приймання-передачі,  введення  в  експлуатацію,   ліквідації,   відомості 
індексації балансової вартості основних засобів.  
До основних засобів належать предмети зі строком служби понад один рік, 
вартість яких визначена урядом України. Гранична вартість предметів, що не 
належать до основних засобів, може регламентуватися Міністерством 
фінансів України. 
За функціональним призначенням розрізняють операційні основні засоби, що 
беруть безпосередньо участь у банківській діяльності або сприяють її 
здійсненню (будівлі, споруди, силові машини, обладнання, робочі машини і 
обладнання тощо, що діють у сфері матеріального виробництва) і не 
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операційні основні засоби, що не беруть безпосередньо або опосередковано 
участі у банківській діяльності та призначені в основному для 
обслуговування комунальних, культурно-побутових потреб працівників 
банку (будівлі, споруди, обладнання, машини і апарати тощо, що 
використовуються у невиробничій сфері).  
Незалежно від вартості та строку служби до основних засобів належать 
бібліотечні фонди, а також зброя та засоби охоронно-пожежної сигналізації. 
Основні засоби в процесі експлуатації зношуються, і погашення їх вартості 
здійснюється щомісяця шляхом нарахування амортизаційних відрахувань на 
повне відновлення основних виробничих фондів. 
Амортизація не нараховується на бібліотечні фонди. Придбання бібліотечних 
фондів здійснюється за рахунок відповідних джерел фінансування. 
Метою обліку основних засобів та нематеріальних активів є: 
— правильне і своєчасне документування і відображення операцій за рухом 
основних засобів; 
— контроль за збереженням основних засобів; 
— правильне своєчасне нарахування амортизації (зношення). 
На практиці наказом керівника установи банку призначається особа, 
відповідальна за збереження основних засобів, з якою укладається угода про 
матеріальну відповідальність згідно з чинним законодавством. 
Кожному інвентарному об'єкту, незалежно від того, знаходиться він в 
експлуатації чи в запасі, надається відповідний інвентарний номер, який 
проставляється на предметі та в інвентарній картці (додаток 28), або в книзі 
обліку основних засобів та нематеріальних активів (додаток 29), якщо 
кількість об'єктів незначна (декілька десятків найменувань). 
Картки розміщуються в картотеці за групами однорідних предметів. Надані 
номери зберігаються за об'єктом на весь період його знаходження в певній 
установі. Інвентарні номери об'єктів, що вибули, не можуть бути передані 
іншим об'єктам. 
Інвентарні номери основних засобів повинні бути відмінні від інвентарних 
номерів малоцінних та швидкозношуваних предметів. Рекомендується при 
наданні предмету інвентарного номера включати в нього номер балансового 
рахунку. 
Облік основних засобів в інвентарних картках, а також в інвентарній книзі 
обліку основних засобів та нематеріальних активів називається аналітичним. 
Записи в інвентарній книзі здійснюються на кожний об'єкт окремо. 
Допускається ведення інвентарних карток на групу однорідних об'єктів, 
одночасно придбаних та однакової вартості. 
Картки об'єктів основних засобів, що не експлуатуються, групуються окремо. 
Облік зброї ведеться в окремій інвентарній книзі. Ведення інвентарної книги 
та інвентарних карток може здійснюватися автоматизовано або вручну. При 
цьому будь-яка форма ведення даних регістрів повинна забезпечити 
наявність усіх необхідних реквізитів і звірку аналітичного обліку з 
синтетичним на будь-яку дату. 
При веденні обліку в автоматизованому режимі здійснюється роздрук 
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матеріалів звірки даних аналітичного обліку з синтетичним на перше число 
кожного місяця. 
Зміна первісної вартості допускається лише у разі добудови, дообладнання, 
реконструкції, завершеного капітального ремонту, частково ліквідації 
об'єктів, а також індексації, проведеної за рішенням уряду України. 
Проіндексовані об'єкти основних засобів згідно з «Відомістю індексації 
балансової вартості основних фондів та їх зношення» (додаток 30) 
записуються за відновною вартістю в розділ картки «Добудовування, 
доустаткування, модернізація, індексація». 
Інвентарна книга обліку основних засобів у кінці року не закривається, і 
записи в ній продовжуються в новому році. 
Після завершення звітного року в книзі робиться відмітка про звірку 
аналітичного обліку з синтетичним станом на 1 січня року, яка 
підтверджується підписом головного бухгалтера чи іншою відповідальною 
особою. 
Облік об'єктів основних засобів за місцем експлуатації (знаходження) 
здійснюється в інвентарному списку (додаток 31). Дані пооб'єктного обліку 
основних засобів за місцем знаходження повинні відповідати записам в 
інвентарних картках (книгах). 
Для отримання аналітичних даних про наявність і рух основних засобів за їх 
класифікаційними ознаками за підсумковими даними записів у звітному 
місяці в інвентарних картках (книгах) заповнюється «Картка обліку руху 
основних засобів» визначеної форми (додаток 32). Ці картки ведуться окремо 
за кожною галузевою групою і ознакою використання основних засобів, а 
також за галузевою групою основної діяльності, крім цього, за видами 
основних засобів. 
Придбані, змонтовані, заново побудовані та безкоштовно одержані об'єкти 
основних засобів оприбутковуються на підставі актів приймання-передачі 
основних засобів за формою, наведеною у додатку 33, які складаються на 
кожний об'єкт окремо. 
Складання акта на кілька об'єктів основних засобів допускається у разі, якщо 
ці об'єкти однотипні, мають однакову вартість, приймаються одночасно і під 
відповідальність однієї особи. 
Акт є єдиним первинним бухгалтерським документом, в якому подається 
склад комісії, детальна характеристика об'єкта, джерело придбання 
(введення), рік побудови чи випуску заводом, дата введення в експлуатацію, 
коротка технічна характеристика, відповідність технічним умовам, підсумок 
комісії. Вказується також, хто прийняв, необхідні відомості для нарахування 
зношення. У разі, якщо в установу надходять основні засоби, що були в 
експлуатації, в акті приймання-передачі вказують суму зношення. 
Акт затверджується керівником установи і зберігається разом з технічною 
документацією в бухгалтерських документах дня. 
При введенні в дію деяких об'єктів, що потребують спеціальних актів 
державного приймання, вищевказаний акт не складається. 
Приймання закінчених робіт з добудови і дообладнання об'єкта, що 
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здійснюється шляхом капітальних вкладень, збільшує його балансову 
вартість, оформляється «Актом приймання-здачі відремонтованих, 
реконструйованих і модернізованих об'єктів» довільної форми. 
На підставі цих документів відкривається інвентарна картка об'єкта, 
присвоюється порядковий номер, який потім проставляється в акті 
приймання-передачі. Інвентарні картки є підставою для ведення 
аналітичного пооб'єктного обліку основних засобів. 
Основні засоби можуть вибувати внаслідок безкоштовної передачі 
юридичній чи фізичній особі обладнання чи інвентаря, закінчення строку їх 
служби, повного зношення об'єкта обліку, реалізації через недоцільність 
подальшого використання, в результаті морального зношення, а також 
внаслідок крадіжки чи руйнування через аварії, стихійні лиха тощо. Записи в 
бухгалтерському обліку за вибуттям основних засобів здійснюються на 
підставі акта вибуття. 
Для списання з балансу основних засобів створюється постійно діюча комісія 
в складі: заступника керівника (голова комісії), головного бухгалтера або 
його заступника, комірника та інших осіб. 
Постійно діюча комісія: 
— здійснює безпосередній огляд основних засобів, що підлягають списанню, 
використовуючи при цьому необхідну технічну документацію (паспорт) та 
інше, а також дані бухгалтерського обліку, і визначає можливість його 
подальшого використання; 
— виявляє причини списання основних засобів (зношення, реконструкція, 
порушення нормальних умов експлуатації, аварія тощо). Якщо втрата майна 
виявилася наслідком безгосподарності, безконтрольності, комісія вносить 
пропозиції щодо притягнення винних осіб до відповідальності згідно з 
законом; 
— визначає можливість використання окремих вузлів, деталей, матеріалів 
об'єкта, що списується, і здійснює їх оцінку; 
— складає акт на списання. При огляді об'єктів, що списуються, і складанні 
актів на їх списання використовується необхідна технічна документація. 
Акти складаються за формами, які наведені у додатках 34, 35; 
— здійснює контроль за вилученням з основних засобів, що списуються, 
придатних для використання вузлів, деталей, матеріалів, кольорових і 
дорогоцінних металів (за даними паспортів), визначає їх кількість, вагу і 
контролює завдання під матеріальну відповідальність певних осіб. 
В актах на списання вказуються основні дані, що характеризують об'єкт: рік 
виготовлення чи побудови, дата його надходження в установу банку, період 
(час) введення в експлуатацію, первісна вартість об'єкта (для 
проіндексованих — відновлена), сума нарахованого зношення за даними 
бухгалтерського обліку, кількість капітальних ремонтів та інші дані. 
Докладно висвітлюються також причини вибуття об'єкта основних засобів, 
стан його основних частин, деталей, вузлів. 
При списанні автотранспортних засобів, крім того, зазначається пробіг 
автомобіля і подається технічна характеристика основних агрегатів і деталей, 
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можливість їх подальшого використання. 
При списанні з балансу основних засобів, що вибули внаслідок аварій, до 
акта на списання додається копія акта про аварію, а також наводяться 
причини, що зумовили аварію, та заходи, вжиті щодо винних осіб. 
Складені постійно діючою комісією акти на списання основних засобів 
затверджуються керівником установи чи його заступником протягом 10 днів. 
Непридатні деталі машин, повністю непридатні машини та інші предмети, 
інвентар, отримані при розбиранні будівель, споруд, устаткування, 
обчислювальної техніки, списаних з балансу за не придатністю, якщо вони 
можуть бути використані як брухт, паливо тощо, враховуються 
позасистемно. При цьому в книзі позасистемного обліку вказується 
інвентарний номер, балансова вартість списаних предметів, вартість 
предметів за цінами можливого використання, сума, отримана від реалізації 
брухту. Особа, якій доручено зберігання майна, списаного з балансу 
(комірник чи механік), розписується в акті про його приймання. Після 
використання чи реалізації предметів, врахованих позасистемно, їх списують 
у встановленому порядку. 
Списання з балансу автомобілів здійснюється після зняття їх з обліку в 
місцевому органі Державтоінспекції. 
При знищенні списаних основних засобів складається акт про їх знищення 
довільної форми. 
Для виявлення і приведення у відповідність даних бухгалтерського обліку з 
фактичною наявністю основних засобів у банках не менше одного разу на 
рік, перед складанням річного звіту, здійснюється інвентаризація основних 
засобів та нематеріальних активів. 
Інвентаризація також потрібна у разі зміни матеріально відповідальних осіб 
(на день прийняття-передачі справ); при встановленні фактів крадіжок або 
зловживань, псування цінностей; у разі пожежі або стихійного лиха; 
реорганізації чи ліквідації установи банку. 
Для проведення інвентаризації основних засобів створюється 
інвентаризаційна комісія, персональний склад якої затверджується наказом 
керівника. 
У разі неповного складу інвентаризаційних комісій та відсутності 
матеріально відповідальних осіб інвентаризація не проводиться. 
Наявність основних засобів реєструється в інвентаризаційному описі, форма 
якого наведена у додатку 36. Після звіряння даних описів з даними обліку 
виявляються розбіжності, причин яких з'ясовуються. 
Члени інвентаризаційної комісії несуть відповідальність за внесення до 
опису неправильних даних про інвентаризовані об'єкти. 
До опису забороняється вносити дані про залишки цінностей зі слів 
матеріально відповідальних осіб або за даними обліку, але без перевірки їх 
фактичної наявності. 
Під час інвентаризації основних засобів встановлюється не лише їх 
наявність, але й фактичний стан (міра спрацювання), правильність 
зарахування до відповідної групи активів установи (основних засобів чи 
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малоцінних і швидкозношуваних предметів). Якщо в процесі інвентаризації 
виявлено факти віднесення основних засобів до розряду малоцінних і 
швидкозношуваних предметів чи навпаки, а також наявність предметів, 
стосовно яких немає записів у облікових регістрах, то комісія з'ясовує, коли і 
за чиїм розпорядженням побудовано (придбано, оплачено) такі об'єкти 
(роботи), за рахунок яких джерел списано відповідні затрати, із 
відображенням цих даних у протоколі засідання комісії та пропозицією про 
внесення змін до облікових даних. Дооцінка об'єктів, виявлених 
інвентаризацією як не взятих на облік, здійснюється згідно із сучасною 
вартістю їх відтворення, а спрацювання відповідно визначається за 
технічним станом з оформленням акта оцінки їх спрацювання. 
Основні засоби, що перебувають в оренді, у ремонті тощо, заносяться до 
інвентаризаційного опису на підставі актів, накладних, квитанцій та інших 
документів, які засвідчують приймання зазначеного майна ремонтними, 
обслуговуючими та іншими підприємствами. На основні засоби, не придатні 
для використання, інвентаризаційні комісії складають акти на списання. 
Основні засоби, що надходять під час інвентаризації, приймаються 
матеріально відповідальною особою в присутності членів інвентаризаційної 
комісії та заносяться до окремого інвентаризаційного опису. 
При тривалій інвентаризації, у виняткових випадках, матеріальні цінності 
можуть відпускатися матеріально відповідальними особами в присутності 
членів інвентаризаційної комісії. Такі цінності відносять до окремого 
інвентаризаційного опису. 
При інвентаризації основних засобів встановлюється, коли і за чиїм 
розпорядженням прийняті невраховані об'єкти, виявлені при інвентаризації, 
за рахунок яких джерел списані затрати на їх придбання, з відображенням 
цих даних у протокол і засідання інвентаризаційної комісії. Протокол 
інвентаризаційної комісії повинен бути у п'ятиденний термін розглянутий і 
затверджений керівником установи банку. Результати інвентаризації мають 
бути відображені в обліку і звітності того місяця, в якому закінчено 
інвентаризацію. При перевірці операцій по обліку основних засобів 
аудиторам на основі первинних даних і даних аналітичного і синтетичного 
обліку основних  засобів звертається увага на наступні основні питання:- 
своєчасність і правильність документального оформлення і  відображення  в  
облікових регістрах надходження, переміщення і вибуття основних засобів  
правильність  розрахунку амортизаційних  сум   і   віднесення   їх   на  
собівартість продукції, а також відображення її на рахунках  синтетичного  
обліку своєчасність і правильність списання не до амортизованої  частини  
основних  засобів на фінансові результати підприємства правильність і 
своєчасність нарахування орендної плати за основні  засоби  і віднесення на 
собівартість продукції правильність віднесення  до  основних  засобів  тих,  
що  знаходяться  на  балансі підприємства правомірність списання витрат на 
проведення ремонту основних засобів своєчасність і  правильність  
проведення  інвентаризації  і  відображення результатів на рахунках 
достовірність індексації вартості основних засобів і  віднесення  сум  на 
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рахунки бухгалтерського обліку  правомірність  реалізації  основних  засобів,  
а  також  їх  оцінка  приреалізації як підприємством , так і приватною 
особою. Щоб реалізувати всі ці задачі необхідно переконатися  в  
правильності організації аналітичного обліку; вияснити чи всі основні  
засоби  закріплені за матеріально відповідальними особами;  правильність  
проведення  останньої інвентаризації,  які  її  результати  і  чи  відображені  
вони   в   обліку;проконтролювати достовірність облікових даних про 
наявність і  рух  основних засобів. 

2.  Облік придбаних основних засобів. 

Придбання об'єктів основних засобів за гроші. В їх вартість входить і 
податок на додану вартість (ПДВ), який згідно з чинним законодавством не 
відшкодовується банкам з бюджету, як це здійснюється для торгівлі та 
виробничих підприємств, а покривається за рахунок власного прибутку. 
Розглянемо ці операції на конкретному прикладі. 
Банк придбав меблі для операційного залу. В рахунку-фактурі зазначено, що: 
Відпускна ціна — 10 000 грн. 
Витрати на доставку — 1000 грн. 
Разом до оплати—11 000 грн. 
На придбання в обліку відображають: 
а) здійснення постачальнику попередньої оплати, згідно з угодою, 
наприклад, за меблі: 
Д-т рахунку 
№ 3511 «Дебіторська заборгованість з придбання нематеріальних активів та 
основних засобів» 11 000 грн. 
К-т рахунку 
№ 1200 «Коррахунок у Національному банку України» 11 000 грн. 
б) при надходженні від постачальника комп'ютерного обладнання, згідно з 
рахунком-фактурою або накладною, вартість якого включає і податок на 
додану вартість: 
Д-т рахунків: 
№ 4430 «Капітальні вкладення за незавершеним будівництвом і за не 
введеними в експлуатацію операційними основними засобами» 1 000 грн. 
або 
№ 4530 «Капітальні вкладення за незавершеним будівництвом і за не 
введеними в експлуатацію неопераційнилш основними засобами» 11 000 грн. 
К-т рахунку 
№ 3511 «Дебіторська заборгованість з придбання нематеріальних активів та 
основних засобів» 11 000 грн. 
в) обладнання вводиться в експлуатацію і зараховується до складу основних 
засобів: 
Д-т рахунків: 
№ 4400 «Операційні основні засоби» 11 000 грн. 
або 
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№ 1500 «Неопераційні основні засоби» І 000 грн. 
К-т рахунків: 
№ 4430 «Капітальні вкладення за незавершеним будівництвом і за не 
введеними в експлуатацію операційними основними засобами» 11 000 грн. 
або 
№ 4530 «Капітальні вкладення за незавершеним будівництвом і за не 
введеними в експлуатацію неопераційними основними засобами» 11 000 грн. 
Виконання робіт з капітального будівництва, реконструкції, модернізації, 
добудови та капітального ремонту підрядним або господарським сопсобом 
відображається в тій же послідовності і на тих же бухгалтерських рахунках 
розділу 4 «Довгострокові вкладення, основні засоби та нематеріальні 
активи», на яких ми вище відобразили придбання об'єкта, тільки з 
додатковим використанням рахунків на використані будівельні матеріали, 
оплату праці та нарахування на неї в різні бюджетні та позабюджетні фонди, 
які списуються з кредитів цих рахунків у дебет рахунку № 4430 «Капітальні 
вкладення за незавершеним будівництвом і за не введеними в експлуатацію 
операційними основними засобами» або рахунку № 4530 «Капітальні 
вкладення за незавершеним будівництвом та за не введеними в експлуатацію 
неопераційними основними засобами». 
Облік поточного ремонту. Витрати на виконання поточного ремонту 
операційних основних засобів відносять на собівартість банківських послуг. 
Якщо з підрядником укладено угоду на виконання поточного ремонту 
основних засобів кошторисною вартістю 7000 грн., то банк складає такі 
проводки: 
а) на передоплату: 
Д-т рахунку 
№ 3519 «Інша дебіторська заборгованість за господарською діяльністю 
банку» 7000 грн. 
К-т рахунку 
№ 1200 «Коррахунок у Національному банку України» 7000 грн. 
б) на виконані роботи згідно з актом приймання-передачі робіт: 
Д-т рахунку 
№ 7420 «Витрати на утримання власних основних засобів та нематеріальних 
активів» 7000 грн. 
К-т рахунку 
№ 3519 «Інша дебіторська заборгованість за господарською діяльністю 
банку» 7000 грн. 
Якщо підрядно здійснено поточний ремонт не операційних основних засобів, 
то його вартість відноситься за рахунок власного прибутку (спецфондів) 
банку, що залишаються в його розпорядженні. 
Безоплатне одержання основних засобів. Основні засоби можуть надходити 
безоплатно (як дарунок) від фізичних та юридичних осіб. Безоплатно 
отримані основні засоби враховуються за цінами, визначеними експертним 
шляхом, чи за документами прийманняпередачі. 
На підставі акта приймання-передачі вартість безкоштовно отриманих 
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основних засобів відображається проводкою: 
Д-т рахунку 
№ 4400 «Операційні основні засоби» 
К-т рахунку 
№ 6490 «Позитивний результат від продажу основних засобів» 
або 
Д-т рахунку 
№ 4500 «Неопераційні основні засоби»; 
К-т рахунку 
№ 6490 «Позитивний результат від продажу основних засобів». 
При отриманні основних засобів за цінами, визначеними експертним 
шляхом, проводки щодо зношення не здійснюються. 
Операції з безкоштовного отримання основних засобів оподатковуються 
згідно з чинним законодавством. 
Відображення в обліку результатів переоцінки основних засобів. З метою 
приведення балансової вартості основних засобів у відповідність з 
ринковими цінами і умовами відтворення банки мають право здійснювати їх 
переоцінку. 
Ринкова вартість основних засобів визначається експертним шляхом. При 
цьому балансова вартість об'єкта може збільшуватися (дооцінка) або 
зменшуватися (уцінка). 
У випадку дооцінки складають бухгалтерську проводку: 
Д-т рахунків: 
№ 4400 «Операційні основні засоби»; 
№ 4500 «Неопераційні основні засоби». 
К-т рахунку 
№ 5] 00 «Результати переоцінки основних засобів». 
У випадку уцінки вона здійснюється за рахунок дооцінки за цим об'єктом, а 
при недостачі останньої — за рахунок витрат банку з відображенням 
бухгалтерською проводкою: 
Д-т рахунків: 
№ 5100 «Результати переоцінки основних засобів»; 
№ 7499 «Інші небанківські операційні витрати», субрахунок «Переоцінка 
основних засобів». 
К-т рахунків: 
№ 1100 «Операційні основні засоби»; 
№ 4500 «Неопераційні основні засоби». 
Якщо ж під час наступної переоцінки вартість основних засобів зростає, то 
величина дооцінки враховується у складі доходів у розмірі раніше віднесеної 
на витрати суми оцінки конкретного об'єкта, а різниця — на кредит рахунку 
№ 5100 «Результати переоцінки основних засобів». У подальшому за 
об'єктами, які цілком замортизовані або реалізуються, зазначена різниця 
дооцінки зараховується до складу прибутків бухгалтерською проводкою: 
Д-т рахунку 
№ 5100 «Результат переоцінки основних засобів»; 
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К-т рахунку 
№ 5030 «Прибутки минулих років». 

3. Облік зношення основних засобів і вибуття об'єктів основних засобів. 

Основні засоби в процесі експлуатації зношуються. Грошове вираження і 
втрати об'єктами своїх фізичних техніко-економічних якостей називається 
зношенням основних засобів. Тому їх вартість слід систематично і 
раціонально розподіляти протягом терміну корисного використання (його 
банк визначає самостійно) на витрати шляхом щомісячного нарахування 
амортизації. 
Щомісячна сума амортизаційних відрахувань визначається за формулою: 
АВ = ЦП-Л В , 
            N 
де АВ — амортизаційні відрахування; ЦП — ціна придбання (або 
спорудження) об'єкта; ЛВ — ліквідаційна вартість (сума, яку банк планує 
отримати наприкінці строку використання, за мінусом очікуваних витрат на 
демонтаж, передачу чи продаж); N — визначений строк корисного 
використання в місяцях. 
На нарахування амортизації за об'єктами виробничого призначення 
складається бухгалтерська проводка: 
Д-т рахунку 
№ 742 «Витрати па утримання власних основних засобів та нематеріальних 
активів», рахунок четвертого порядку 
№ 7423 «Амортизація»; 
К-т рахунку 
№ 4409 «Знос операційних основних засобів». 
Нарахування амортизації за об'єктами невиробничого призначення 
відноситься за рахунок власного прибутку, що залишається у розпорядженні 
банку: 
Д-т рахунку 
№ 5020 «Загальні резерви»; 
К-т рахунку 
№ 4509 «Знос неопераційних основних засобів». 

Облік ліквідації основних засобів. На їх списання з балансу складають 
бухгалтерські проводки: 
а) на суму зношення: 
Д-т рахунку 
№ 4409 «Знос операційних основних засобів»: 
К-т рахунку 
№ 4400 «Операційні основні засоби», 
або 
Д-т рахунку 
№ 4509 «Знос неопераційних основних засобів»; 
К-т рахунку 
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№ 4500 «Неопераційні основні засоби». 
б) на балансову вартість: 
Д-т рахунків: 
№ 7490 «Негативний результат від продажу основних засобів» 
або 
№ 3552 «Нестачі та інші нарахування на працівників банку»; 
К-т рахунків: 
№ 4400 «Операційні основні засоби»; 
№ 4500 «Не операційні основні засоби». 
Одержані від ліквідації різні види матеріалів або запчастин обліковуються 
поза балансом, а при їх реалізації виручка зараховується до непередбачених 
доходів бухгалтерською проводкою: 
Д-т рахунку 
№ 1200 «Коррахунок у Національному банку України»; 
К-т рахунку 
№ 6800 «Непередбачені доходи». 
У процесі діяльності банку основні засоби можуть вибувати в результаті 
ліквідації через непридатність до подальшої експлуатації або реалізації чи 
безоплатної передачі. 
Облік реалізації основних засобів. Під час реалізації може виникати різниця 
між балансовою вартістю і ціною реалізації основних засобів. 
У випадку перевищення виручки над балансовою вартістю об'єкта сума 
перевищення зараховується на кредит рахунку № 6490 «Позитивний 
результат від продажу основних засобів», а при перевищенні балансової 
вартості над виручкою різниця відноситься на дебет рахунку № 7490 
«Негативний результат від продажу основних засобів». Розглянемо це на 
прикладах. 
1. Випадок перевищення виручки від реалізації над балансовою вартістю 
об'єктів. На реалізацію автомобіля за 15 000 грн. при його первісній вартості 
10 000 грн. і зношенні 2 000 грн. складають бухгалтерські проводки: 
а) на списання зношення автомобіля, що підлягає реалізації: 
Д-т рахунку 
№ 4409 «Знос операційних основних засобів» 2000 грн. 
К-т рахунку 
№ 1100 «Операційні основні засоби» 2000 грн. 
б) виходячи з залишкової (балансової) вартості об'єкта основних засобів (10 
000 - 2000 = 8000 грн.) і ціни реалізації дебітора-покупця (15 000 грн.), 
визначається сума перевищення реалізації і відображається за кредитом 
рахунку № 6490 «Позитивний результат від продажу основних засобів»: 
Д-т рахунку 
№ 3519 «Інша дебіторська заборгованість за господарською діяльністю 
банку» 15 000 грн. 
К-т рахунків: 
№ 1100 «Операційні основні засоби» 8000 грн. 
№ 6490 «Позитивний результат від продажу основних засобів» 7000 грн. 
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в) на надходження грошей від дебітора-покупця: 
Д-т рахунку 
№ 1200 «Коррахунок у Національному банку України» 15 000 грн. 
К-т рахунку 
№ 3519 «Інша дебіторська заборгованість за господарською діяльністю 
банку» 15 000 грн. 
При перевищенні балансової вартості над виручкою від реалізації об'єкта 
різниця відноситься на рахунок № 7490 такою бухгалтерською проводкою: 
Д-т рахунків: 
№ 1200 «Коррахунок у Національному банку України» 10 000 грн. 
№ 4409 «Знос операційних основних засобів» (або 
№ 4509 «Знос неопераційних основних засобів») 1000 грн. 
№ 7490 «Негативний результат від продажу основних засобів» 1000 грн. 
К-т рахунків: 
№ 4400 «Операційні основні засоби» (або 
№ 4500 «Неопераційні основні засоби») 15 000 грн. 
Безоплатна передача основних засобів відображається такими ж 
бухгалтерськими проводками, як і їхня реалізація. 

4. Облік оперативного лізингу і прийнятих банком під заставу наданого 
кредиту. 

Оперативний лізинг передбачає передачу (без списання з балансу) в оренду 
за плату, що є доходом, об'єкта основних засобів на певний період часу з 
поверненням лізингодавцю, тоді як при фінансовому лізингу об'єкт 
передається з метою викупу лізингоодержувачем після закінчення строку 
користування, обумовленого угодою. Останній обліковує одержаний об'єкт 
на позабалансових рахунках і здійснює оплату за його користування, яка 
складається із суми амортизації, винагороди та податку на додану вартість, 
які включаються в склад витрат. 
Розглянемо облік зазначених операцій на прикладі передачі в оперативний 
лізинг об'єкта операційних основних засобів. 

№ з/п Зміст операції 
Кореспонденція рахунків 

Сум
агрн. Дебет Кредит 

1. 
Передача 
об'єкта в 
оренду 

У лізингодавця 

5000 №4400 «Операційні основні 
засоби», субрахунок «Оперативний 

лізинг» 

№ 4400 «Операційні 
основні засоби», 

субрахунок «Власні 
основні засоби» 

2. 

Щомісячне 
нарахування 

амортизації та 
віднесення й 
на витрати 

банку 

№ 7423 «Витрати на утримання 
основних засобів та нематеріальних 

активів», субрахунок 
«Амортизація» 

№ 4409 «Знос 
операційних основних 
засобів», субрахунок 

«Оперативний лізинг» 

100 
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3. 

Отримання з 
орендаря:       

а) амортизація  
+ винагорода 

б) ПДВ 

№ 3578 «Інші нараховані доходи» 

№ 6395 «Доходи від оперативного 
лізингу» 

№6395 «Доходи від 
оперативного лізингу» 

№3620 «Кредиторська 
заборгованість за 

податками та 
обов'язковими 

платежами» 

120 

24 

4. 
Надходження 

орендної плати 
№ 1200 «Кореспондентський 

рахунок» 
№ 3578 «Інші 

нараховані доходи» 
144 

5. 

Перерахуванн
я ПДВ 

бюджету з 
орендної 

плати 

№ 3620 «Кредиторська 
заборгованість за податками та 

обов'язковими платежами» 

№ 1200 
«Кореспондентський 

рахунок» 
21 

6. 

Повернення 
орендарем 
основних 

засобів після 
закінчення 

№ 4400 «Операційні основні 
засоби», субрахунок «Власні 

основні засоби» 

№ 4400 «Операційні 
основні засоби», 

субрахунок 
«Оперативний лізинг» 

5000 

 У лізингоодержувача  

1. 
Зарахування 

на 
позабалансові 

рахунки 

№ 9840 «Орендовані основні 
засоби» 

№ 9910 «Контр-рахунки 
для рахунків розділів 

96—98» 
5000 

2. 
Відображення 

орендної 
плати згідно з 

№ 7395 «Витрати на оперативний 
лізинг» 

№ 3679 «Інші 
нараховані витрати» 

144 

3. 

Перерахуванн
я орендних 
платежів 

Одночасно на 
позабалансови

х рахунках 

№ 3678 «Інші нараховані витрати» 

№ 9910 «Контррахунки для 
рахунків розділів 96—98» 

№1200 
«Кореспондентський 

рахунок» 

№9819 «Інші цінності і 
документи», субрахунок 

«Зобов'язання за 
основними засобами, що 

використовуються 
на правах оперативного 

лізингу» 

144 

144 

4. 

Накопичення 
витрат на 

капітальний 
ремонт, 

добудову, 
реконструкцію 

об'єкта на 
рахунку № 

№ 7423 (витрати) «Амортизація», 
субрахунок «Капітальні вкладення 

за основними засобами, прийнятими 
в оперативний лізинг» 

№4438 «Завершені 
капітальні вкладення за 

операційними 
основними засобами, 

прийнятими в 
оперативний лізинг» 

1000 

5. 

Передача 
лізингодавцю 
об'єкта після 
закінчення 

строку лізингу 

№ 9910 «Контррахунки для 
рахунків розділів 96—98» 

№ 9840 

«Орендовані основні 
засоби» 

5000 

 
Відповідно до Закону України «Про заставу» від 02.10.92 р. Банки можуть 
надавати кредити під заставу майна. Запровадження Закону повинно 
забезпечувати своєчасне повернення наданих банками кредитів. 
Предметом застави можуть бути власні основні засоби та нематеріальні 
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активи. 
Незалежно від того, перебуває заставлене майно у заставодавця чи 
заставотримача, експлуатується чи зберігається, до моменту реалізації 
застави облік його та нарахування амортизації (зношення) здійснюється 
заставодавцем. 
Розглянемо методику обліку одержаних і переданих під заставу основних 
засобів. 
Одержане на зберігання майно під заставу банк-заставотримач обліковує на 
позабалансових рахунках бухгалтерською проводкою: 
Д-т рахунку 
№ 9900 «Контррахунки для рахунків розділів 90 — 95» 500 000 грн. 
К-т рахунку 
№ 9501 «Застава, за якої предмет застави передасться банку» 50 000 грн. 
Видано короткостроковий кредит заставодавцю під заставлене ним майно: 
Д-т рахунку 
«Позичковий рахунок заставодавця» 50 000 грн. 
К-т рахунку 
«Кредиторський рахунок у Національному банку України», поточний 
рахунок заставодавця 50 000 грн. 
У випадку неплатоспроможності заставодавця погасити кредит, банк-
заставотримач майна реалізує його, відображаючи операцію надходження 
грошей і погашення виданого кредиту бухгалтерською проводкою: 
Д-т рахунку 
«Коррахунок у Національному банку України» 45 000 грн. 
К-т рахунку 
«Позичковий рахунок заставодавця» 45 000 грн. 
Недостатньо виручена сума від продажу майна може бути компенсована 
реалізацією іншого майна боржника. Різниця може бути списана також за 
рахунок спеціальних резервів бухгалтерською проводкою: 
Д-т рахунків: 
№ 1590 «Резерви під заборгованість інших банків» (або № 2400 «Резерви під 
заборгованість за кредитами, які надані клієнтам») 5 000 грн. 
К-т рахунку 
«Позичковий рахунок (клієнта)» 5 000 грн. 
Після цього з позабалансового обліку списується вартість об'єкта, 
одержаного під заставу: 
Д-т рахунку 
№ 9501 «Застава, за якої предмет застави передасться банку» 50 000 грн. 
К-т рахунку 
№ 9900 «Контррахунки для рахунків розділів 90—95» 50 000 грн. 
Якщо заставлене майно згідно з угодою переходить у власність банка-
заставотримача за ринковою ціною, то в обліку цю операцію відображають 
таким чином: 
Д-т рахунків: 
№ 4400 «Операційні основні засоби» (або № 1500 «Неопераційні основні 
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засоби»). 
К-т рахунків: 
«Позичковий рахунок клієнта»; 
«Відсоткові доходи банку». 
І одночасно: 
Д-т рахунків 
№ 9500 «Застава, за якої предмет застави залишається у заставника» (або № 
9501 «Застава, за якої предмет застави передасться банку»). 
К-т рахунку 
№ 9900 «Контррахунки для рахунків розділів 90 — 95». 
Передача банком основних засобів під заставу відображається 
бухгалтерськими проводками: 
1) на передачу під заставу: 
Д-т рахунку 
№ 4400 «Операційні основні засоби» (або № 4500 «Неопераційні основні 
засоби»), субрахунок «Надана застава». 
К-т рахунку 
№ 4400 «Операційні основні засоби» (або № 4500 «Неопераціині основні 
засоби»); 
2) одночасно сума застави відображається на позабалансових рахунках: 
Д-т рахунку 
№ 9510 «Надана застава». 
К-т рахунку 
№ 9900 «Контррахунки для рахунків розділів 90 — 95». 
Якщо заборгованість за одержаний кредит погашена банком, то вище 
наведені проводки складаються у зворотному напрямку. 
Якщо операції застави здійснюються з нематеріальними активами, то в 
обліку вони відображаються на тих же методичних принципах, що і з 
основними засобами, які розглянуті вище. 
Витрати, пов'язані зі збереженням, ремонтом, реалізацією заставленого 
майна, відносять на операційні витрати заставотримача. 
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5. Відображення в обліку результатів інвентаризації основних засобів і 
нематеріальних активів. 

 
Під час інвентаризації можуть бути виявлені як надлишки, так і нестачі 
основних засобів. 
Основні засоби, що виявлені як надлишок, підлягають оприбуткуванню за 
цінами, визначеними інвентаризаційною комісією банку. Для їхнього 
зарахування на баланс складається бухгалтерська проводка: 
Д-т рахунків: 
№ 4400 «Операційні основні засоби»; 
№ 4500 «Неопераційні основні засоби»; 
№ 4300 «Нематеріальні активи». 
К-т рахунку 
№ 6800 «Непередбачені доходи». 
1. Для списання з балансу виявленої нестачі, її відносять, за мінусом 
зношення, на рахунок № 3552 «Нестачі та інші нарахування на працівників 
банку» з метою відшкодування збитків матеріально відповідальними 
особами бухгалтерськими проводками: 
Д-т рахунків: 
№ 3552 «Нестачі та інші нарахування на працівників банку»; 
№ 4309 «Знос нематеріальних активів»; 
№ 1109 «Знос операційних основних засобів»; 
№ 4509 «Знос неопераційних основних засобів». 
К-т рахунків: 
№ 4300 «Нематеріальні активи»; 
№ 4400 «Операційні основні засоби»; 
№ 4500 «Неопераційні основні засоби». 
На відшкодування нестачі: 
Д-т рахунку 
«Кореспондентський рахунок, рахунок готівкових коштів»; 
К-т рахунку 
№ 3552 «Нестачі та інші нарахування на працівників банку». За відсутності 
винних чи відмови судом: 
Д-т рахунку 
№ 7800 «Непередбачені витрати»; 
К-т рахунку 
№ 3552 «Нестачі та інші нарахування на працівників банку». 
Д-т рахунку 
№ 6499 «Інші небанківські операційні доходи»; 
К-т рахунку 
№ 4400 «Операційні основні засоби (відповідний субрахунок)». 
б) як зношення по вибутку: 
Д-т рахунку 
№ 4409 «Знос операційних основних засобів»; 
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К-т рахунку 
№ 6499 «Інші небанківські операційні доходи». 
в) як віднесення на окремий рахунок залишкової вартості нестачі: 
Д-т рахунку 
№ 3519 «Інша дебіторська заборгованість за господарською діяльністю 
банку» (окремий аналітичний рахунок «Нестачі товарноматеріальних 
цінностей»); 
К-т рахунку 
№ 6499 «Інші небанківські операційні доходи». 
2. Суму нестачі основних засобів з окремого рахунку переносять на 
конкретні рахунки матеріально відповідальних осіб: 
Д-т рахунку 
№ 3552 «Нестачі та інші нарахування на працівників банку»; 
К-т рахунку 
№ 3519 «Інша дебіторська заборгованість за господарською діяльністю 
банку» (окремий аналітичний рахунок «Нестачі товарноматеріальних 
цінностей». 
3. Додатково покладається на винного в нестачі різниця між обліковими і 
роздрібними цінами: 
Д-т рахунку 
№ 3552 «Нестачі та інші нарахування на працівників банку»; 
К-т рахунку 
№ 6199 «Інші небанківські операційні доходи». 
4. Додатково на винних нараховується податок на додану вартість на 
різницю між обліковими і роздрібними цінами для відшкодування нестачі: 
Д-т рахунку 
№ 3552 «Нестачі та інші нарахування на працівників банку»; 
К-т рахунку 
№ 3620 «Кредиторська заборгованість за податками та обов'язковими 
платежами». 
5. Утримана сума всіх видів нарахувань за виявленою нестачею з винних 
осіб: 
Д-т рахунку 
№ 1001 «Банкноти та монети в касі банку» (або рахунок № 120 «Коррахунок 
у Національному банку України»); 
К-т рахунку 
№ 3552 «Нестачі та інші нарахування на працівників банку». 
У випадках, якщо конкретні винні особи не встановлені або в утриманні з 
них відмовлено судом, виявлені нестачі основних засобів списуються за 
рахунок власного прибутку, що залишається в розпорядженні банку (його 
фонду розвитку або інших спецфондів): 
Д-т рахунку 
№ 502 «Загальні резерви банку» (відповідно за рахунок фонду розвитку або 
інших спецфондів); 
К-т рахунку 
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№ 3519 «Інша дебіторська заборгованість за господарською діяльністю 
банку» (окремий аналітичний рахунок «Нестачі товарноматеріальних 
цінностей»). 
 
                                

Висновок 
 
       В  умовах  нових  форм  організації   праці,   діяльності   суб’єктів 
господарювання  з  різною  формою  власності  значно  зросла  роль  
контролю 
використання основних засобів та збереження власності. 
       З  огляду  на  те,  що  основні  засоби  займають  значну  частину  в 
загальному  фонді  майна  на  більшості  підприємств,  на  сучасному   етапі 
розвитку важливого значення набувають питання  їх  ефективного  
використання 
та збереження. Цьому значною мірою сприяє  здійснення  дієвого  контролю  
за 
станом та використанням цих об’єктів. 
       Дослідження  теоретичних  положень  та  діючої  практики  організації 
обліку основних засобів в умовах  трансформації  бухгалтерського  обліку  
до 
міжнародних стандартів  дозволяють  визначити  коло  проблем,  що  
гальмують 
процес  управління  виробництвом  та  знижують   ефективність   
використання 
основних засобів. До таких проблем  належать  різні  підходи  до  визначення 
сутності основних засобів та методики їх відображення  в  бухгалтерському  і 
податковому обліку, відсутності сталої визначеності складу основних  
засобів 
та інші. Поряд з розкриттям сутності та  методики  обліку  основних  засобів 
особливої   актуальності   набувають   дослідження   проблеми    нарахування 
амортизації,  розвитку  та  вдосконалення  в  цілому  системи   амортизації, 
уточнення її ролі  в  процесі  відтворення,  а  також  фінансового  контролю 
ефективності використання основних засобів у виробничому процесі. 
       Необхідність аудиторської перевірки  зумовлюється  тим,  що  найбільш 
достовірним джерелом інформації про господарську діяльність  підприємства  
є 
дані бухгалтерського обліку і звітності. Аудит основних засобів  є  частиною 
загального аудиту підприємства. 
       Таким чином, перед аудитом стоять наступні задачі: 
- зміцнення законності та правопорядку, державної та фінансової 
дисципліни; 
- забезпечення збереження власності, яка належить підприємству; 
- досягнення  цільового,  економного  та  раціонального  використання  всіх 
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  засобів, які знаходяться у розпорядженні підприємства; 
- виявлення та  використання  резервів  росту  та  підвищення  ефективності 
  виробництва; 
- виявлення шляхів удосконалення роботи суб’єктів господарювання, 
та інші. 
       Аудит фінансово-господарської діяльності активно впливає на виявлення 
негативних  явищ  у  діяльності  підприємств,  встановлення   їх   причинних 
взаємозв’язків,   сприяють   профілактиці   збитків,   нестач,    втрат    у 
господарській діяльності. Аудит основних засобів  дозволяє  встановити  
стан 
основних  засобів  на  підприємстві,  їх   правильний   облік,   нарахування 
амортизації. 
       Можна зробити висновок,  що  аудит  основних  засобів  дуже  складний 
процес, а з огляду  на  постійні  зміни  в  нормативних  актах  стосовно  їх 
амортизації, класифікації тощо це ще й дуже  важлива  частина  в  
загальному 
аудиті  підприємства,  так  як  може  значно  впливати   на   його   кінцеві 
результати. 
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Додаток 1 
«___»_____________ 199___ р. 
____________________________      Типова 
форма 03-2 

підприємство, організація      
 Затверджена наказом 
Ідентифікаційний код        Мінстату 
України 
ДРПОУ         від 29.12.95  352 

Інвентарна картка       Код за 
УКУД 

обліку основних засобів 
 
 
 
 
 
 
 

__________________________________________________________________
______________ 

повне найменування і призначення об'єкта 
__________________________________________________________________

______________ 
найменування заводу-виготовлювача 

__________________________________________________________________
______________ 

модель, тип, марка 

Цех, 
відділ, 

дільниця, 
лінія 

Рахунок, 
субраху

нок 

Код 
аналіт
ичног

о 
обліку 

Первісна 
(балансо

ва) 
вартість 

Код 
Рахунку об'єкта 

аналітичного 
обліку об'єкта 

(для віднесення 

Норми 
амортизаційних від 
Повну 

відбудов
капітальн
ий ремонт 

1 2 3 4 5 6 7 
       
 
Норма амортизаційних відрахувань Поправочний 

коефіцієнт 
Устаткування 

на повну 
відбудову 

на капітальний 
ремонт 

вид код 

8 9 10 11 12 
     
 

Акт про введення в експлуатацію Первісна (балансова) вартість 
дата номер 

13 14 15 
   
 

Бухгалтерсь
кий запис 
(акт, 

Первісна 
вартість 
усіх дата номер 18 

16 17 
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Додаток 2 
Інвентарна книга 

№ 
з/п 

Дата 
запису 

Докуме
нт 

Звідки 
отрима

но 

Інвентарн
ий номер 

Найменува
ння 

Одини
ця 

виміру 

К-
сть 

Дебет 
(надходже

 дата сума дата 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

           
 

Додаток 31 
ВІДОМІСТЬ 

індексації балансової вартості основних фондів та їх зношення 
__________________________________________________________________

_________________ 
(назва підприємства) 

(За станом на 1 квітня 1996 р.) 

№ 
з/
п 

Наймен
ування 
основни
х фонді 

Дата 
введення 
в 
експлуата
цію, 
здійсненн
я 
будівницт
ва 

Шифр за 
класифікат
ором, 
єдині 
норми 
аморт. 
відрахуван
ь на повне 
відновлен
ня 
основних 
фондів 

Баланс
ова 
вартіст
ь (до 
індек 
сації), 
грн. 

Індекси 
ЦІН ДО 
попередн
ього 
періоду 

Балансо
ва 
вартість 
(після 
індекса
ції), 
грн. 

Зноше
ння за 
баланс
ом на 
199_р., 
грн. 

Сума 
зноше
ння 
після 
індекса
ції, 
грн. 

1 2 3 4 5 6 
7 = 5 х 

6 
8 

9 = 8 х 
6 

         
 

Голова комісії ____________________________ 
(підпис) 

Члени комісії _____________________________ 
(підпис) 

___________________________________ 
(підпис) 
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Додаток 3 
Типова форма 
03-9 

———————————————————    
 Затверджена наказом 

(підприємство, організація)      
 Мінстату України 
Ідентифікаційний код        від 29 129 5 
352 
ДРПОУ 

Код за УКУД 

ІНВЕНТАРНИЙ СПИСОК ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

(за місцем їх знаходження, експлуатації) 

__________________________________________________________________
__________________ 

відділ, цех, дільниця, лінія 

__________________________________________________________________
__________________ 

найменування класифікаційної групи 

Інвентарна 
картка або 

запис в 
інвентарні

Інвентар
ний 

номер 

Повне 
найменув

ання 
об'єкта 

Первісна 
(балансова
) вартість 

Вибуття (переміщення) 

документ 
Причина 
вибуття/ 

переміщення 
 дата дата   

1 2 3 4 5 6 7 8 
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Додаток 4 

Типова форма 
03-8 
___________________________________     Затверджена 
наказом 

(підприємство, організація)     
 Мінстату України 

Ідентифікаційний код      від 29.12.95  
352 

ДРПОУ 
Код за УКУД 

КАРТКА ОБЛІКУ РУХУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

Звітні 
періоди 

Наявні
сть 

основн
их 

засобів 
на 1 

число 
звітної 

Надійшло 
всього 

(індексован
о) 

Вибуло Амортизація 
за січень - 
повністю,  

згодом 

Затрат
и на 

капітал
ьний 

ремонт 

всьог
о 

у т. ч. 

внаслідо
к 

старіння 
та 

зношенн
я 

Внаслід
ок 

стихійн
ого лиха 

повне 
віднов
лення 

капітал
ьний 

ремонт +, 

- 

су- 
ма 

+, 

- 

су- 
ма 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Січень           
Лютий           
Березен           
Разом 
за 

          

Квітень           
Травень           
Червень           
Разом 
за 

          

Липень           
Серпен           
Вересен           
Разом 
за 

          

Жовтен           
Листоп           
Грудень           
Разом 
за 

          

Усього 
оборот 
за рік 

          

На 
кінець 
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Додаток 5 

Типова форма 
03-1 

_______________________________     
 Затверджена наказом 

(підприємство, організація)      
 Мінстату України 
Ідентифікаційний код        від 29.12.95  
352 
ДРПОУ         Код за УКУД 

ЗАТВЕРДЖУЮ 
_______________

___ 

«___»___________199___р. 

 
Акт 

приймання-передачі 
(внутрішнього 

переміщення основних 
засобів) 

 

 

Здавач Одержув Дебет Кредит Первіс
на 
(баланс
ова) 

Номер 
цех. відділ. 

лінія, дільниця 

рахунок. 
субрахун

ок 

код 
аналітичн

ого 

рахунок, 
субрахун

ок 

код 
аналітичн

ого 

інвен
тарн
ий 

заво
дськ
ий 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

         
 

Код Норми амортизаційних 
відрахувань Поправочний 

коефіцієнт рахунку та об'єкта 
аналітичного обліку 

(для віднесення 

Норми 
амортизацій

них 

на повне 
відновлен

ня 

на 
капітальний 

ремонт 10 11 12 13 14 
     
На підставі наказу, 
розпорядження_____________________________________________________ 
від «___»_____________ 199__ р. 
______________________________________________________ 
Проведений огляд 

Номер 
докуме

нта 

Дата 
складання

Код 
особи, 

що 
відпові
дальна 

за 
зберіган

ня 
основн

их 
засобів 

Код 
вид

у 
опер
ації 
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__________________________________________________________________
_ 

(найменування об'єкта) 
що приймається (передається) в експлуатацію від 
________________________________________ 
На момент приймання (передачі) об'єкт знаходиться в 
____________________________________ 
__________________________________________________________________
_________________ 

(місцезнаходження об'єкта) 

Устаткування Сума амортизації 
(зношення) за даними 

переоцінки 

Рік 
випуску 
(побудов

Дата введення 
в 

експлуатацію 

Номер 
паспорта вид код 

15 16 17 18 19 20 
      
 
Коротка характеристика об'єкта 
_______________________________________________________ 
__________________________________________________________________
_________________ 
__________________________________________________________________
_________________ 
Об'єкт технічним умовам відповідає 
___________________________________________________ 

не відповідає 
___________________________________________________
_ 

__________________________________________________________________
_________________ 

(вказати, що саме не відповідає) 
Доробка не потрібна _____________________________ потрібна 
____________________________ 
__________________________________________________________________
_________________ 

(вказати, що саме потрібно) 
Підсумки випробування об'єкта 
________________________________________________________ 
__________________________________________________________________
_________________ 
Висновок 
комісії____________________________________________________________
_________ 
__________________________________________________________________
_________________ 
Додаток. Перелік технічної документації 
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________________________________________________ 
 
Голова комісії _______________________ __________________
 ________________________ 

(посада)   (підпис)         (прізвище, 
ім'я. по батькові) 

Члени комісії ________________________ __________________
 ________________________ 

(посада)   (підпис)         (прізвище, 
ім'я, по батькові) 
_______________________ __________________

 ________________________ 
(посада)   (підпис)         (прізвище, 

ім'я. по батькові) 
Об'єкт основних 
засобів прийняв ______________________ __________________
 ________________________ 

(посада)   (підпис)          (ім'я, по 
батькові, прізвище) 

Відмітка бухгалтера про відкриття 
картки або переміщення об'єкта ___________________________ Головний 
бухгалтер (бухгалтер) 

«___»__________ 199__ р. 

Generated by Foxit PDF Creator © Foxit Software
http://www.foxitsoftware.com   For evaluation only.



 30

Додаток 6 

Типова форма 
03-3 

_____________________________________    
 Затверджена наказом 

(підприємство, організація)      
 Мінстату України 
Ідентифікаційний код        від 
29.12.95 352 
ДРПОУ         Код за УКУД 

ЗАТВЕРДЖУЮ 

Керівник підприємства 

____________________ 

Акт      
 «__»________199__ р. 

на списання 
основних засобів 

 

Цех, відділ 
дільниця, 

лінія 

Дебет Кредит 
Сум

а 

Сума зношення за 
даними 

переоцінки 
на_________19 __ 

рахунок, 
субраху

нок 

код 
аналітичн

ого 

рахунок 
субраху

нок 

код 
аналітичн
ого обліку 1 2 3 4 5 6 7 

       
 

Номер Код Норма амортизаційних 
Інве
нтар
ний 

Заводсь
кий 

рахунку 
аналітичного 
обліку (для 

норми 
амортизаці

йних 

на повне 
відновлення 
(зношення) 

на капітальний 
ремонт 

8 9 10 11 12 13 
      
 

Комісія призначена наказом 
(розпорядженням)____________________________________ від 
«___» ___________ 19___ р. 
на підставі 
__________________________________________________________________
________ 
здійснила огляд 
__________________________________________________________________
___ 

найменування об'єкта 

За наслідками огляду комісія з'ясувала: 

Номер 
документа 

Дата 
складання 

Код виду операції 
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1. Надійшов на підприємство «___» _____________ 19__ р. 
2. Кількість ремонтів _____________________________ на суму 
________________________ грн. 
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3 Маса об'єкта за 
паспортом__________________________________________ 
4 Наявність дорогоцінних 
металів_____________________________________ 
5 Технічний стан та причина списання _________________________________ 

Устаткування Рік випуску 
(побудови) 

Дата введення в експлуатацію 
(місяць, рік) 

Номер 
паспорта вид код 

14 15 16 17 18 
     

 

Висновок 
комісії_____________________________________________________________
________ 

Додаток: перелік документів, що додаються 
_____________________________________________ 
__________________________________________________________________
_________________ 
__________________________________________________________________
_________________ 

Голова комісії________________________ _____________ ____
 ________________________ 

(посада)   (підпис)       (прізвище, ім'я, 
по батькові) 

Члени комісії ________________________ _________________
 ________________________ 

(посада)   (підпис)       (прізвище, ім'я, 
по батькові) 

_________________________ _________________
 ________________________ 

(посада)   (підпис)        (прізвище, ім'я, 
по батькові) 

Розрахунок результатів списання об'єкта 

Витрати на списання Надійшло від списання 

найменув
ання 

документа 

статті 
витрат 

сума 
найменув

ання 
документ

цінностей кількість сума 

вид номенклату
рний номер 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 
        
 

Результати списання 
_________________________________________________________________ 
У картці _________________________________ вибуття основних засобів 
відмічено 
«___»______________ 19__ р. 

Код 
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Додаток 7. 

 
Типова форма 03-

4 
_____________________________________    
 Затверджена наказом 

(підприємство, організація)      
 Мінстату України 
Ідентифікаційний код        від 
29.12.95 352 
ДРПОУ         Код за УКУД 

ЗАТВЕРДЖУЮ 

____________________ 

Акт      
 «__»________1
99__ р. 

на списання 

основних засобів 

Цех, відділ 
дільниця, 

Дебет Кредит 
Сума 

Сума зношення за 
даними рахунок, код рахунок код 

Номер 
документа 

Дата 
складання 

Код виду операції 
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лінія субраху
нок 

аналітичн
ого 

субраху
нок 

аналітичн
ого 

переоцінки 
на _________19__ 

1 2 3 4 5 6 7 
       
 

Номер Код Норма амортизаційних 
інвен
тарн
ий 

заводськ
ий 

рахунку об'єкта 
аналітичного 
обліку (для 
віднесення 

норми 
амортизаці

йних 
відрахувань 

на повне 
відновлення 
(зношення) 

на капітальний 
ремонт 

8 9 10 11 12 13 
      

Комісія призначена наказом 
(розпорядженням)______________________________ від 
«___»____________ 19__ р. 
здійснила огляд автомобіля (причепа, напівпричепа) ____________ марка 
____________________ 
модель_________ тип __________ вантажопідйомність 
____________________________________ 
двигун _________ шасі __________ державний номер 
_____________________________________ 
технічний 
паспорт____________________________________________________________
_______ 
наявність дорогоцінних 
металів________________________________________________________ 
що 
належать__________________________________________________________
______________ 

(найменування автогосподарства, підприємства) 

Адреса автогосподарства 
(підприємства)________________________________________________ 

За наслідками 
огляду_____________________________________________________________
____ 

автомобіля, причепа, напівпричепа 
його агрегатів, вузлів і механізмів та ознайомлення з документами (паспорт, 
формуляр) комісія з'ясувала: 
1. На балансі автогосподарства (підприємства) з «___»____________ 19___ р. 
2. Кількість ремонтів________________________ на суму 
______________________________ грн. 

Транспортні засоби 
Рік 

випуску 

Дата введення в 
експлуатацію 
(рік, місяць) 

Пробіг, км 
вид автомобіля, 

причепа, 
напівпричепа 

код 
з початку 

експлуатації 

після 
останнього 

капітального 
14 15 16 17 18 19 
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Практичне завдання. 

Завдання 1 

Скласти баланс комерційного банку «Кредит» за 2003-2004. Пояснити 
принципи розміщення статей у його структурних частинах: активи, 
зобов’язання, капітал; пояснити зміст кожної статті балансового звіту. 

Баланс КБ «Кредит» 
                     за станом на  31 грудня 2004 року (кінець дня) 

(тис. грн.) 
Рядок Найменування статті Примітки 2004 рік 2003 рік  

1 2 3 4 5  
 АКТИВИ  

1  
Грошові кошти та залишки в 

Національному банку 
України 

 3695 5940  

2  

Казначейські та інші цінні 
папери, що рефінансуються 

Національним  банком 
України, і цінні папери, 
емітовані Національним 

банком України 

2    

3  Кошти в інших банках 3 10992 14037  

4  
Цінні папери в торговому 

портфелі банку 
4    

5  
Цінні папери в портфелі 

банку на продаж 
5 9026 9026  

6  
Кредити та заборгованість 

клієнтів 
6 51331 32418  

7  
Цінні папери в портфелі 

банку до погашення 
7    

8  
Інвестиції в асоційовані й 

дочірні компанії 
8    

9  
Основні засоби та 

нематеріальні активи 
9 2011 1678  

10 
 

Нараховані доходи до 
отримання 

10 4777 4164  

11 Інші активи 11 676 351  
12 Усього активів  82508 67614  

 ЗОБОВ’ЯЗАННЯ  
13 
 

Кошти банків: 
 

 21405 9000  

13.1 
У тому числі кредити, які 

отримані від Національного 
банку України 

    

14 Кошти клієнтів 12 33124 31047  
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15 
Ощадні (депозитні) 

сертифікати, емітовані 
банком 

    

16 
Боргові цінні папери, 

емітовані банком 
13    

17 
Нараховані витрати до 

сплати 
14 171 89  

18 Інші зобов’язання 15 967 102  
19 Усього зобов’язань  55667 40238  

 Власний капітал  
20 Статутний капітал 16 21829 21829  
21 Капіталізовані дивіденди     

22 
Власні акції (частки, паї), 
що викуплені в акціонерів 

(учасників) 
 (1134)   

23 Емісійні різниці  5 5  
24 Резерви та інші фонди банку  386 235  

25 
Резерви переоцінки, у тому 

числі: 
    

25.1 
Резерви переоцінки  

необоротних  активів 
    

25.2 
Резерви переоцінки 

інвестицій в асоційовані й 
дочірні компанії 

    

26 
Нерозподілений прибуток 

(непокритий збиток) 
минулих років 

 4705 1841  

27 
Прибуток/Збиток звітного 

року,  що очікує 
затвердження 

 1050 3016  

28 Усього власного капіталу  26841 26926  
29 Усього пасивів  82508 67164  

 
 

„22”  лютого  2005 року 

 
 

Керівник __________________________ 
(підпис, прізвище, ім’я, по батькові) 

 
 

(прізвище виконавця,  номер 
телефону) 

 
Головний бухгалтер 

_____________________ 
(підпис, прізвище, ім’я, по батькові) 

 
Для визначення прибутку (збитку) звітного року, що очікує 

затвердження необхідно визначити фінансовий результат діяльності банку за 
відповідний рік, віднявши від доходів витрати. 

Фінансовий результат 2003 = 13236 – 237 – 7635 + 226 + 1308 – 1663 + 
1 – 1333 – 767 – 120 = 3016 
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Фінансовий результат 2004 = 12885 – 297 – 10490 + 132 + 1649 – 1799 + 
740 – 1360 – 284 – 126 = 1050 

У  звіті  "Баланс"  відображаються  активи,  зобов'язання  та власний 
капітал банку. Звіт  "Баланс"  дає  змогу  визначити склад і структуру майна 
банку,  ліквідність  банку,  наявність  власного  та  запозиченого капіталу, 
зміну дебіторської та кредиторської заборгованості тощо. Статті звіту 
"Баланс" розміщені в порядку зменшення ліквідності. 

Зміст статей балансу: 
Стаття 1 Грошові кошти та залишки в Національному банку України 

відображаються готівкові кошти банку, банківські метали, активи банку, що 
розміщені на коррахунку в НБУ та строкові вклади та обов’язкові резерви в 
НБУ. 

Стаття 2 Казначейські та інші цінні папери, що рефінансуються 
Національним  банком України, і цінні папери, емітовані Національним 
банком України – відображаються борові цінні папери рефінансовані та 
емітовані НБУ в торговому портфелі банку, в портфелі до погашення та в 
портфелі на продаж. 

Стаття 3 Кошти в інших банках –  відображаються кошти на вимогу в 
інших банках, строкові вклади (депозити), що розміщені в інших банках, 
кредити, що надані іншим банкам, сумнівна заборгованість інших банків та 
резерви під заборгованість інших банків. 

Стаття 4 Цінні папери в торговому портфелі банку  - відображуються 
цінні папери придбані банком з метою інвестування. 

Стаття 5 Цінні папери в портфелі банку на продаж  - відображаються 
цінні папери, які банк збирається продати. 

Стаття 6 Кредити та заборгованість клієнтів – відображаються кредити, 
що надані суб'єктам господарювання, органам державної влади, фізичним 
особам  та сумнівна заборгованість за нарахованими доходами та резерви під 
заборгованість за наданими кредитами і нарахованими доходами.                   

Стаття 7 Цінні папери в портфелі банку до погашення - відображаються 
боргові цінні папери, що утримуються до погашення. 

Стаття 8 Інвестиції в асоційовані й дочірні компанії   
Стаття 9 Основні засоби та нематеріальні активи 
Стаття 10 Нараховані доходи до отримання – всі нараховані банком 

доходи, які ще не оплачені клієнтами. 
Стаття 11 Інші активи – відображаються витрати майбутніх періодів, 

дебіторська заборгованість за господарською діяльністю банку, за податками 
та обов'язковими платежами, за операціями банку з фінансовими 
інструментами, за розрахунками з працівниками банку, інші нараховані 
доходи, сумнівна дебіторська заборгованість за операціями банку та резерви 
під дебіторську заборгованість за операціями банку. 

Стаття 13 Кошти банків – відображаються кошти на вимогу інших 
банків, строкові вклади (депозити) інших банків та кредити, що отримані від 
інших банків. 

 Стаття 14 Кошти клієнтів – відображаються кошти на вимогу суб'єктів 
господарювання, строкові кошти суб'єктів господарювання, кошти на вимогу 
фізичних осіб, строкові кошти фізичних осіб, кошти виборчих фондів та                           
кошти небанківських фінансових установ.             
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Стаття 15 Ощадні (депозитні) сертифікати, емітовані банком 
Стаття 16 Боргові цінні папери, емітовані банком 
Стаття 17 Нараховані витрати до сплати – всі визнані та нараховані 

банком витрати, які ще не сплачені. 
Стаття 18 Інші зобов’язання – відображаються доходи майбутніх 

періодів, кредиторська заборгованість за господарською діяльністю банку,  за 
податками та обов'язковими платежами, за операціями банку з фінансовими 
інструментами, за розрахунками з працівниками банку, розрахунки з 
акціонерами (учасниками),  субординований борг банку, інші нараховані 
витрати та банківські резерви на покриття ризиків і витрат           

Стаття 20 Статутний капітал – відображається статутний карітал. 
Стаття 21 Капіталізовані дивіденди – дивіденди, що спрямовані на 

збільшення статутного капіталу. 
Стаття 22 Власні акції (частки, паї), що викуплені в акціонерів 

(учасників) – власні акції, що викуплені у акціонерів. 
Стаття 23 Емісійні різниці – облік різниці між номінальною вартістю 

акцій та ціною їх розміщення.  
Стаття 24 Резерви та інші фонди банку – відображаються загальні 

резерви, що створені за рішенням акціонерів (учасників) під різні ризики, 
резервні фонди  банку, що створюються згідно із законодавством України, 
інші фондів банку, що створені за рахунок прибутку.                                                                          

Стаття 25 Резерви переоцінки, у тому числі:  Резерви переоцінки  
необоротних  активів Резерви переоцінки інвестицій в асоційовані й дочірні 
компанії.   

Стаття 26 Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) минулих 
років – фінансовий результат попередніх років 

Стаття 27 Прибуток/Збиток звітного року,  що очікує затвердження – 
фінансовий результат поточного року. 
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Завдання 2 

 
Банком «Електрон» за звітний період проведено операції: за 

оголошенням на внесок готівки прийнято від ТОВ «Роксолана» виторг 
125000 грн. за реалізацію товарів у магазині. 

Необхідно: 
1. Зробити письмовий аналіз господарської операції і визначити її 

наслідки на фінансову позиції банку 
2. Результати аналізу записати бухгалтерською проводкою 
3. Надати економіко-правову характеристику бухгалтерських рахунків, 

які застосовані для реєстрації наслідків банківської операції. 
1. В результаті зазначеної операції збільшується готівка банку на 

125000 грн., в той же час збільшуються кошти на поточному рахунку ТОВ 
«Роксолана». Відповідно зростає валюта балансу, бо збільшується вартість 
активів та зобов’язань на 125000. 

2. Проведення при внесення готівки ТОВ «Роксолана»: 
Дт 1001   Кт 2600  125000 
3. Економіко-правова характеристика рахунків: 
 Рахунок 1001 Банкноти та монети в касі банку –  активний балансовий 

рахунок. Призначення рахунку: облік готівки в національній та іноземній 
валюті в операційній касі банку (філії). За дебетом рахунку проводяться суми 
готівки, що вносяться до операційної каси для зарахування на рахунки банку 
(філії) та рахунки клієнтів; суми готівки, які отримані з установ 
Національного банку України, з філій (банків), відділень банку, з інших 
банків (філій, відділень); суми готівки, які надходять з обмінних пунктів, з 
підзвіту; залишок     готівки з банкоматів тощо. За кредитом рахунку 
проводяться суми готівки, що видаються клієнтам банку (філій); суми 
готівки, що відправляються до установ Національного банку України, до 
філій (банків), відділень банку, до інших банків (філій, відділень); суми 
готівки, які видаються до обмінних пунктів, до банкоматів, у підзвіт тощо.                                     

Рахунок 2600 Кошти на вимогу суб'єктів господарювання  – активно-
пасивний балансовий рахунок. Призначення рахунку: облік вкладів 
(депозитів)     
на вимогу суб'єктів господарювання (крім небанківських фінансових 
установ), у тому числі поточні рахунки суб'єктів господарювання та 
розрахунки за ними; надані кредити овердрафт. На цьому рахунку також 
обліковуються суми, що перераховуються клієнтами для формування 
статутного капіталу до їх реєстрації як юридичних осіб; суми, що 
обліковуються до часу їх внесення на накопичувальний рахунок, відкритий у 
Національному банку України або його територіальних управліннях за 
місцем створення банку. За дебетом рахунку проводяться суми перерахувань, 
виплат за розпорядженням власників рахунків згідно з режимом роботи 
рахунків; суми коштів, що підлягають примусовому стягненню відповідно до 
законодавства України; суми, що обумовлені договором між банком та 
клієнтом - власником рахунку; надані кредити овердрафт. За кредитом 
рахунку проводяться суми, що надходять у встановленому порядку на 
рахунки клієнтів згідно з режимом роботи рахунків; суми залишків кредитів 
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овердрафт, що перераховані на рахунки простроченої      заборгованості; 
суми заборгованості за отриманими кредитами овердрафт, що визнана 
сумнівною.   

Завдання 3 

 
Банк «Ощадбанк» отримав від друкарні 10000 бланків ощадних 

книжок. 
1. Скласти проведення 
2. Пояснити відмінності  між балансовими та позабалансовими 

рахунками 
3. Охарактеризувати структуру позабалансових рахунків та вказати за 

якими ознаками встановлюється характер позабалансового рахунку 
1. Дт 9821   Кт 991   10000 шт. 
2. Бухгалтерський   облік   операцій   за  позабалансовими  рахунками 

ведеться за  системою  подвійного  запису. Позабалансові рахунки 
знаходяться в класі 9 плану рахунків.  Позабалансові  рахунки 
кореспондують тільки між собою. Для відображення  операцій  за  системою  
подвійного   запису використовуються рахунки розділу 99. Рахунки можуть 
кореспондувати між собою без використання контррахунків. Особливі риси 
позабалносив рахунків та операцій, які на них відображаються є те, що в 
момент їх здійснення не змінюється фінансовий стан банку. 

    3. Рахунки розділів 90-95 використовуються для обліку зобов'язань  
та  вимог за укладеними, але ще не виконаними договорами,  такими,  як  
кредитні  лінії, дозволений овердрафт, непокриті безвідкличні акредитиви, 
різні гарантійні зобов'язання, зобов'язання за цінними паперами,  спотові, 
форвардні контракти та договори з купівлі-продажу іноземної валюти й 
інших  фінансових інструментів.  Рахунки  розділів  90-95  можуть бути 
активними або пасивними. 

     Рахунки розділів  96-98  використовуються для обліку документів, 
цінностей та розрахунків за операціями з приватизації. Усі рахунки цих 
розділів активні. 

     Рахунки розділу 99 - це  контррахунки,  які  використовуються для  
подвійного  запису операцій за рахунками 90-98.  Контррахунки 
відкриваються в аналітичному обліку в будь-якому розрізі на розсуд банку. 

Позабалансовий рахунок  є активним,  якщо під час переведення його 
на баланс дебетується балансовий рахунок.  Наприклад, рахунок 9020  
"Гарантії,  що  надані клієнтам" - активний,  тому що в разі сплати коштів  за  
наданою  гарантією  банк  дебетуватиме  рахунок балансу  "Сумнівна  
заборгованість  за виплаченими гарантіями" або "Інша дебіторська 
заборгованість за операціями з банками". Позабалансовий рахунок  є 
пасивним,  якщо під час переведення його на баланс кредитується 
балансовий рахунок. Наприклад, рахунок 9110  "Зобов'язання  з  
кредитування,  що  отримані  від банків" - пасивний, тому що в разі 
отримання коштів за кредитною лінією банк кредитуватиме  балансовий 
рахунок групи 162 "Кредити,  що отримані від інших банків". 

Структура 9 класу рахунків: 
90 Зобов'язання і вимоги за всіма видами гарантій 
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91Зобов'язання з кредитування, що надані та отримані  
92 Зобов'язання і вимоги за операціями з валютою та банківськими 

металами      
93 Вимоги та зобов'язання щодо андеррайтингу цінних паперів,   

спотових і строкових фінансових інструментів, крім інструментів валютного 
обміну      

95 Інші зобов'язання і вимоги     
96 Списана заборгованість та кошти до повернення   
97 Цінні папери та інші активи клієнтів на зберіганні  
98 Облік інших засобів, цінностей та документів  
99 Контррахунки та позабалансова позиція банку. 

Завдання 4 

 
Скласти бухгалтерські проведення за наведеними операціями. 

Визначити залишок готівки на кінець дня (залишок на початок дня 50000 
грн.), використовуючи Т-модель. 

1. Сплачено банку-кореспонденту з коррахунку в НБУ за придбання в 
нього готівкових коштів 

Дт 1811    Кт 1200  15000 
2. Отримана від банку-кореспондента готівка оприбуткована до каси 

банку 
Дт 1001    Кт 1811  15000 
3. Із каси видано готівкою короткостроковий кредит фізичній особі на 

поточні потреби 
Дт 2202    Кт 1001  21000 
4. За результатами ревізії каси банку виявлено нестачу готівки 
Дт 3552    Кт 1001  60 

1001 Банкноти та монети в касі банку                       
50000  

2) 15000 3) 21000 
 4) 60 

15000 21006 
43994  
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Завдання 5 

 
Банк залучає 15.06.03 депозит від ТОВ  «Граніт» у розмірі 70000 грн. 

на 3 місяці за річною ставкою 15% із виплатою відсотків при погашенні. 
Кількість днів згідно з угодою розраховується за методом 30/360. Визначити 
дії банку і скласти бухгалтерські проведення: на дату залучення депозиту, 
між датою залучення і датою повернення, на дату повернення депозиту, 
обчислити заборгованість банку за згаданим депозитом, яка 
відображатиметься у балансі станом на 01.08.2003 та проілюструйте наочно. 

 
15.06.03 Залучено короткостроковий депозит від ТОВ «Граніт»  
Дт 2600    Кт 2610  70000,00 
30.06.03 Нараховано відсотки за депозитом за червень 
 (70000*15%*15/360=437,5) 
Дт 7021    Кт 2618  437,50 
31.07.03 Нараховано відсотки за депозитом за липень 
 (70000*15%*30/360=875) 
Дт 7021    Кт 2618  875,00 
31.08.03 Нараховано відсотки за депозитом за серпень 
 (70000*30%*30/360=875) 
Дт 7021    Кт 2618  875,00 
15.09.03 Нараховано відсотки за депозитом за вересень 
 (70000*30%*15/360=437,5) 
Дт 7021    Кт 2618  437,50 
16.09.03 Погашено відсотки за депозитом та повернуто сам депозит 
Дт 2610    Кт 2600  70000,00 
Дт 2618    Кт 2600  2625,00 
У балансі банку на 01.08.03 буде показана заборгованість за депозитом 

у розмірі 1312,5 грн. в сумі нарахованих відсотків та 70000 грн. в сумі самого 
депозиту. 

Завдання 6 

 
Банк 01.07.03 продає емітовані ним облігації  (10 штук) номінальною 

вартістю 100000 грн. іншому банку за ціною 91000 грн. Строк погашення – 
45 днів, процентна ставка – 12% річних. 02.08.03 банк викуповує власні 
облігації за ціною 96000 грн. Скласти бухгалтерські проведення за 
наведеними операціями: на дату розміщення власних облігацій, між датою 
розміщення та викупу, на дату викупу. 

01.07.03 продано емітовані облігації 
Дт 1200    Кт 3305  91000 
Дт 3306    Кт 3305  9000 
31.07.03 амортизовано дисконт 
Дт 7050    Кт 3306  6000 
31.07.03 нараховано відсотки за облігаціями 
Дт 7050    Кт 3308  910 
02.08.03 банк викуповує власні облігації 
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Дт 3305    Кт 1200  95090 
Дт 3308    Кт 1200  910 
Дт 3305    Кт 3307  4000 

Завдання 7 

 
КБ «Полісся» уклав з ТОВ «Грація» договір на надання кредиту 

овердрафт за поточним рахунком з 01.03.03 по 01.05.03. ліміт кредитування 
встановлений банком 15000 грн., річна процентна ставка 24% проценти 
нараховуються щоденно. 

Станом на 20.03.03 залишок на поточному рахунку ТОВ «Грація» 
складає 8000 грн. Фірма надала в банк такі грошово-розрахункові документи:  

- платіжне доручення на перерахування коштів на придбання 
комп’ютера 6000 грн., податок на прибуток до місцевого 
бюджету (банк не здійснює касового обслуговування місцевого 
бюджету) 720 грн., будівельній організації за виконані ремонтні 
роботи на суму 2300 грн. 

- грошовий чек на одержання коштів на відрядження 600 грн., на 
виплату авансів по з/п 4800 грн. 

22.03.03 на поточний рахунок фірми зарахована виручка від реалізації 
17950 грн. 

Необхідно: 
1. Пояснити функціонування та характер поточного рахунку суб’єктів 

господарювання 
2. Скласти бухгалтерські проведення 
3. Визначити дії банку між датами 20 та 22 березня 
 
1. Поточний рахунок – це основний рахунок суб’єкта господарювання. 

Банки відкривають своїм клієнтам за договором банківського рахунку 
поточні рахунки,  за  договором  банківського вкладу – вкладні (депозитні) 
рахунки. 

     Поточний рахунок - рахунок,  що відкривається банком  клієнту на   
договірній основі для зберігання  грошей  і  здійснення розрахунково-касових 
операцій за допомогою платіжних  інструментів відповідно до умов договору 
та вимог законодавства України. 

Без відкриття поточного рахунку підприємство не має права вести 
будь-який вид господарської діяльності. Новостворене підприємство для 
формування статутного капіталу має відкрити лише один поточний рахунок, 
на який засновники перераховують внески до статутного фонду. 

Банк здійснює комплексне розрахунково-касове обслуговування 
клієнта, яке полягає в веденні поточного рахунка клієнта та здійснення 
банком за його дорученням усіх розрахункових і касових операцій, які 
виникають в процесі його діяльності та передбачені чинним законодавством. 

Законодавством та Інструкціями НБУ передбачено, що кожне 
підприємство має право відкривати поточний рахунок в національній та 
іноземній валюті в необмеженій кількості банків. Кількість рахунків клієнта 
залежить від його виробничих потреб. 

     До поточних рахунків також належать: 
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     – рахунки за спеціальними режимами їх використання, що 
відкриваються у випадках, передбачених законами України або актами КМУ; 

     – поточні рахунки типу "Н",  що  відкриваються  в  національній 
валюті офіційним представництвам і представництвам юридичних осіб-
нерезидентів, які не займаються підприємницькою діяльністю на території 
України; 

     – поточні рахунки типу "П",  що  відкриваються  в  національній 
валюті постійним представництвам; 

     – карткові рахунки,  що відкриваються для  обліку  операцій  за 
платіжними картками.   

Підприємства можуть застосовувати при здійсненні розрахункових 
операцій наступні платіжні інструменти: платіжні доручення, платіжні 
вимоги-доручення, розрахункові чеки, акредитиви та платіжні вимоги. 

2. Проведення: 
20.03.03 
А) Перераховано кошти за придбаний комп’ютер 
Дт 2600 ТОВ «Грація»  Кт 2600 «Комп’ютер»  6000 
Б) Перераховано податок на прибуток 
Дт 2600 ТОВ «Грація»  Кт 1200     720 
В)  Перераховано кошти будівельній організації 
Дт 2600 ТОВ «Грація»  Кт 2600 «Будівельник»  2300 
Г) Одержано готівку на відрядження та на виплату з/п 
Дт 2600 ТОВ «Грація»  Кт 1001    5400 
Надано кредит овердрафт  в розмірі 6420 грн. (8000 – 6000 – 720 – 2300 

– 5400). Нараховано відсотки за користування кредитом овердрафт 8,44 грн.  
(6420*24%*2/365). 

20.03.03 нараховано відсотки за овердрафтом 
Дт 2607    Кт 6020    4,22 
21.03.03 нараховано відсотки за овердрафтом 
Дт 2607    Кт 6020    4,22 
22.03.03 на поточний рахунок фірми зараховано виручку від реалізації 
Дт 1001    Кт 2600 ТОВ «Грація»  17950 
22.03.03 погашено відсотки за користування кредитом овердрафт 
Дт 2600 ТОВ «Грація»  Кт 2607    8,44 
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Завдання 8 

 
За період передплати передплатниками акцій АКБ «Фінанси і кредит» 

було внесено 7000000 грн.,  у тому числі перераховано на коррахунок НБУ – 
5000000 грн., готівкою – 2000000 грн. 

Необхідно скласти бухгалтерські проведення за наведеними 
операціями. Відобразити наслідки операцій у балансі та визначити їх вплив 
на фінансовий стан банку. 

Оголошено розмір статутного капіталу 
Дт 5001    Кт 5000    7000000 
Операція не вплинула на фінансовий стан банку 
Внесено передплатниками на коррахунок НБУ 
Дт 1200    Кт 5001    5000000 
Внесено передплатниками готівку 
Дт 1001    Кт 5001    2000000 
Ці 2 операції призвели до збільшення валюти балансу банку, так як 

збільшилась вартість активів та власного капіталу. 
 

Завдання 9 

 
Чистий прибуток, що очікує на затвердження АКБ «Фінанси та кредит» 

після оплати податків на дату оголошення дивідендів становить 3600000 грн. 
Загальними зборами акціонерів було вирішено 10% прибутку відрахувати на 
формування резервного капіталу, 20% – на сплату дивідендів, а решта суми 
чистого прибутку – залишити в банківському бізнесі. Скласти бухгалтерські 
проведення. 

Відраховано частину прибутку на формування резерву 
Дт 5040    Кт 5020    360000 
Направлено частину прибутку на виплату дивідендів 
Дт 5040    Кт 3631     720000 
Дивіденди спрямовані на збільшення статутного капіталу 
Дт 5040    Кт 5003    2520000  
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Завдання 10 

 
Банк «Полісся» придбав 01.02.02 10 облігацій, випущених банком 

«Аріадна» номіналом 100000 грн. за 85000 грн. Дата погашення 01.02.03. 
банк має намір перепродати облігації. Встановлена ставка – 12% річних. 
Відсотки сплачуються щоквартально в перший день місяця наступного 
кварталу. Банк «Полісся» продав вказані облігації за 95000 грн. 10.05.02. 
скласти бухгалтерські проведення: на дату придбання облігації, між датою 
придбання та датою продажу, на дату продажу облігацій. 

01.02.02 Придбано облігації 
Дт 3112    Кт 1200    85000 
28.02.02 нараховано відсотки по облігаціях за лютий  
100000*12%/12 = 1000 грн. 
Дт 3118    Кт 6052    1000 
31.03.02 нараховано відсотки по облігаціях за березень 
Дт 3118    Кт 6052    1000 
30.04.02 нараховано відсотки по облігаціях за квітень 
Дт 3118    Кт 6052    1000 
01.05.02 отримано нараховані відсотки по облігаціях 
 Дт 1200    Кт 3118    3000 
10.05.02 продано облігації 
Дт 1200    Кт 3112    85000 
Дт 1200    Кт 6203    10000 
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